Egzamin gimnazjalny z zakresu przedmiotow humanistycznych.
Odpowiedzi i punktacja zadan do zestawu egzaminacyjnego GH-A7-031
Oceniamy wynalazki

Nr Odpowiedz poprawna Punk- Zasady przydzielania punktéow
zad. tacja
l. Przyznaje sig:
XIX - 1885 - samochod, 2 punkty za cztery prawidlowe odpowie-
XX - 1925 - telewizja, dzi,
XX - 1946 - komputer, 0—2 |1 punkt za trzy prawidlowe odpowiedzi;
XX - 1973 - telefon komorkowy w pozostatych przypadkach nie przyznaje
( komorka). si¢ punktu.
2. |odp.D 0-1
3. |odp. A 0-1
4. | Wynalazki z XX wieku, ktore ula-
twiaja przekazywanie informacji,
to: komputer, telefon komorkowy i
telewizja.
Urzadzeniem niezbednym do tego, | 0—3 | Przyznaje si¢ po 1 punkcie za kazde po-
aby skorzystac¢ z Internetu jest prawnie uzupeknione zdanie.
komputer.
Internet to bogate zrodto informa-
¢ji (lub) wiadomosci.
5. |odp. D 0-1
6. |Np. Niektorzy ludzie ogladajq
w telewizji wszystko, bo jest ona Przyznaje sig:
dla nich oknem na swiat. po 1 punkcie za kazda poprawna odpo-
wiedz wynikajaca z tekstu
,, Okno na swiat” oznacza, ze 0—3 |oraz 1 punkt za zbudowanie dwoch zdan.
w telewizji mozna zobaczy¢ inte-
resujqce filmy, przedstawienia,
reportaze. lub Stowa te oznaczajgq,
ze telewizja pozwala poznac swiat.
7. |odp.D 0-1
8. |odp.C 0-1
9. | Pierwszy samochod zbudowano
w Niemczech. Przyznaje si¢ po 1 punkcie za kazda po-
prawna odpowiedz
Wiadomosci na temat historii sa- 0-3 |oraz | punkt za zbudowanie dwoch zdan.
mochodu mozna znalez¢ w Inter-
necie.
10. |odp. B 0-1
11. [odp. C 0-1
12. |odp. A 0-1
13. |odp. B 0-1
14. |Ktos$ lub co$ niepotrzebnego to
piate koto u wozu. Przyznaje si¢ po 1 punkcie za kazda po-
0-2 |prawna odpowiedz.

Po przebiciu opony potrzebne jest
piaqte koto z bagaznika.




15. |Np. 2 - Tak. Przyznaje sig:
3 - Hania i Basia. 0 -3 |3 punkty za trzy trafne uzupelnienia,
5 - Przed szkolq o dziesigtej. 2 punkty za dwa trafne uzupelnienia,
1 punkt za jedno trafne uzupetnienie.
16. |Odp. C 0-1
17. |odp. B 0-1
18. | Pierwszy samolot 17 grudnia 1903
roku wzniost si¢ na wysokos¢ 0-1 |Przyznaje si¢ 1 punkt za obie poprawne
trzech metrow odpowiedzi (takze w formie cyfr).
1 przeleciat okoto trzydziestu me-
trow.
19. |odp. D 0-1
20. | Pierwsza fotografi¢ wykonano
trzysta lat temu. - NIE Przyznaje sig:
Zdjecie fotograficzne wykonuje si¢ 2 punkty za pie¢ poprawnych odpowiedzi,
aparatem fotograficznym. - TAK 1 punkt za cztery poprawne odpowiedzi.
Aparatem mozna fotografowac 0-2 |0 punktéw za mniej niz cztery poprawne
tylko ludzi. - NIE odpowiedzi.
Dzisiaj mozemy robi¢ kolorowe
fotografie. - TAK
Fotografia pozwolita utrwali¢ rze-
czy, ktorych juz nie ma. - TAK
21. |odp. A 0-1
22. |odp. D 0-1
23. |odp. A 0-1
24. |odp. D 0-1
25. |odp. C 0-1
26. |odp. B 0-1
27. |odp. A 0-1
28. |Kryteria oceny zadania rozszerzo-
nej odpowiedzi 0-12
suma 50




Kryteria oceniania zadania rozszerzonej odpowiedzi (zad. 28.)
notatka na temat: Telewizja w moim zyciu

Zakres Kryteria oceniania Punktacja

Realizacja | Za kazda zgodna z tematem i wyrazona zdaniem odpowiedz
tematu przyznaje si¢ 1 punkt. 0-7

Stosuje odpowiednie stownictwo, poprawnie odmienia wyra-
zy oraz laczy je w zdania.
Przyznaje sig:
Jezyk istyl * |3 punkty, gdy wystapi od 0 do 3 btedow, 0-3
2 punkty, gdy wystapi od 4 do 6 btedow,

1 punkt, gdy wystapi od 7 do 9 bledow,
0 punktow, gdy wystapi powyzej 9 btedow.

Ortografia * | Ortografia jest poprawna (dopuszczalne - 3 blgdy). 0-1
Interpunkcja * | Interpunkcja jest poprawna (dopuszczalne - 3 bigdy). 0-1
Suma 12

* Punkty za jezyk, styl, ortografig i interpunkcj¢ przyznaje si¢ tylko wtedy, gdy praca zawiera
co najmniej cztery pelne zdania.




